

ABSTRAKT BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno, příjmení: Bc. Eva Skrzypková

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Jaromíra Uhlířová

Konzultant práce: Bc. Veronika Lidáková

Název bakalářské práce: Spolupráce ergoterapeuta a fyzioterapeuta při nácviku personálních denních činností u pacientů s míšní lézí v krční oblasti

Abstrakt bakalářské práce:

Tato bakalářská práce se zabývá aspekty spolupráce mezi ergoterapeutem a fyzioterapeutem v rehabilitaci pacientů s kompletní míšní lézí v úrovni C6-C8. Tato skupina pacientů má funkční potenciál zvládnout výkon všedních denních činností v upraveném prostředí a s využitím kompenzačních pomůcek a strategií. K naplnění tohoto potenciálu je nutná intenzivní intervence ergoterapeuta a fyzioterapeuta. Cílem práce bylo zmapovat spolupráci mezi těmito dvěma profesemi v oblasti nácviku soběstačnosti v subakutní a chronické fázi rehabilitace. Jako reprezentativní vzorek byly vybrány 3 zařízení, kterými si pacient prochází v rámci spinálního programu - Spinální jednotka Fakultní nemocnice Motol, Rehabilitační ústav Kladruby a Centrum Paraple.

Informace z pozorování na praktických stážích v těchto zařízeních a data získaná z dotazníku byla systematicky zpracována a poskytují tak pohled na různé aspekty spolupráce. V každém zařízení byly identifikovány konkrétní role terapeutů a oblasti jejich prolínání, míra komunikace a spolupráce v terapiích. Ve všech zařízeních se role terapeutů plně překrývají v nácviku mobility na lůžku, přesunu z vozíku na lůžko, v korekci postury sedu a terapii horních končetin. Výsledky z jednotlivých zařízení byly dále vyhodnoceny souhrmně a odkrývají tak hlavní oblasti, v kterých ergoterapeut a fyzioterapeut spolupracují. Ty jsou graficky znázorněny v „Modelu spolupráce ergoterapeuta a fyzioterapeuta u pacientů s kompletní míšní lézí C6-C8“, jehož vytvoření bylo druhým cílem práce. V tomto modelu jsou také zobrazeny faktory, jejichž přítomnost pozitivně ovlivňuje realizaci spolupráce.

Klíčová slova: ergoterapie po poranění míchy, fyzioterapie po poranění míchy, tetraplegie, interprofesní spolupráce, prolínání rolí